

村官选聘笔试, 没有标准答案

考题让每个人都有话说, 但想要说得好、说得透很不容易

如果你是一名村官, 当化工厂污染了鱼塘, 你如何帮村民讨回损失? 村里配备的图书馆和互联网大多闲置, 如何把它们运用起来, 让村民们爱学习? 昨日, 来自全国 525 所高校的 2.2 万余名大学生, 在全省 13 个省辖市的 750 个考场同步参加了 2010 年江苏大学生选聘村官的笔试。灵活多变、贴近农村现实的考题, 让选聘村官的第一轮角逐显得分外激烈。



昨天, 江苏省大学生“村官”选聘笔试开考, 这是南京女子中专考点。快报记者 赵杰 摄

考场: 村官笔试参考率超过公考

昨天上午 8:30, 记者在南京女子中专考点看到, 上千考生正有序进入考场。据了解, 综合素质高、高学历人员多, 决定了这是一场激烈的角逐。经过资格审查和缴费确认, 共有 22252 人取得笔试资格, 分别来自全国 525 所高校, 其中省内高校 73 所, 省外高校 452 所。中共党员 13363 人, 是选聘计划的 3.3 倍, 优秀团干部、优秀学生干部 18576 人, 是选聘计划的 4.6 倍。博士研究生 12 人, 硕士研究生 1937 人, 共占选聘计划的 48%, 其中清华大学有 7 人参考, 北大有 30 多人参考。

据统计, 昨天江苏省村官笔试

的参考率达到 92%, 高于今年省公务员考试约 90% 的参考率。不少考生坦言, 报考村官是解决就业的一种途径。“一方面学校积极鼓励我们报考, 而政策上也很有吸引力, 将来考研或是考公务员都能享受优惠。再加上现在找个好工作也不容易, 不如先去锻炼一下自己。”晓庄学院应届毕业生邱金龙说。

考题: 紧扣农村和“村官”

没有考试大纲、没有参考书目, 考什么、怎么考成为最大悬念。上午 10:00, 考试进行了一个多小时后, 记者就看到已有考生出来了, 走出考场的考生们纷纷用“灵活”二字概括对试卷的印象。“跟公务员考试完全不同! 公考试卷

是有文科有理科的, 尤其是考察反应力, 而村官考试更加偏文, 很多是考察处理问题的能力。”南京林业大学化工专业的徐同学感叹, “大分全在主观题上, 复习的知识基本没用上, 全靠个人发挥。”

笔试试卷分客观题和主观题两大部分, 其中主观题不论是论述题还是案例分析, 道道都有考察点。来自南京财经大学的许晔回忆考题说, 有道案例题的考察点隐藏很深: 农民张某在村里承包了一个鱼塘, 后来张某去世了, 他的妻子被城里的儿子接走了。看到鱼塘被闲置, 村民李某自发接管了, 并因卖鱼获得收入 6 万元。但不久鱼塘周边有 5 家化工厂排放污水, 导致鱼塘损失了 20 万。张某的妻子回乡后, 将李某和 5 家化工厂告上了法庭。如果你是村官, 李某属于什

么行为? 获利的 6 万元怎么分? 损失怎么赔偿? “我的回答是, 6 万元是鱼塘无人管理期间产生的资金收入, 应该归李某的妻子所有, 损失 20 万应由工厂赔。”许晔说, 其实这重点考察的是处理复杂问题的能力, 能否在法律框架内解决问题是拿分的关键。

最后的作文题要求考生参考阅读材料, 从“村官”角度, 以“学习和使命”为主题写一篇 800 字左右的议论文。“我就写, 第一个, 村官要自己加强学习, 第二个, 要带动村民加强学习, 第三个就是国家也有各方面的支持。”一位徐同学说: “还没有到村上任, 就已经把自己当成村官了, 看来当村官也不容易啊!”

省委组织部副部长、省选聘办主任庄同保表示, 对村官的考察更加注重村官必备的能力和素质, 如理论知识水平、政策法规水平、宣传说服和做群众工作的能力等。

“考虑到参加考试的都是应届毕业生, 专家出题时特别注意让每个人都有话说, 但是想要说得好、说得透很不容易。”这一点, 考生们深有感受。从安徽赶到南京考试的小贾是学法律的, 参加过多场考试, 觉得这次最没把握: “每道题都没有固定答案, 答是答出来了, 但不能拿高分, 心里一点底也没有。”据悉, 省人事考试中心将于 5 月下旬公布考生成绩信息, 办理聘用手续在 6 月中旬。

快报记者 项凤华

江苏省能源局揭牌 天然气管道建设提速

快报讯 (记者 郑春平) 5 月 7 日, 江苏省能源局揭牌。记者从当天举行的全省能源工作会议上获悉, 这一大部制改革举措, 将进一步促使江苏调整能源结构, 形成科学合理的资源产品价格体系。

江苏省能源局揭牌, 意味着去年底江苏大部制改革方案出台以来, 各项推进措施不断深入。江苏省能源局由省发展和改革委员会管理。原省发改委、省经贸委的能源规划建设等职责, 整合划入省能源局。这一整合的目的, 是为了更好地实施能源发展战略。

省委常委、常务副省长赵克志在会上要求, 加快发展新能源和可再生能源, 大力调整能源结构。对当下备受关注的天然气供应问题, 要在确保居民和重要用户用气的基础上, 最大限度地保证燃气机组地顶峰发电。同时要加快天然气管道建设, 会同中石油、中石化等企业, 加快建设“西气东输”二线和“川气东送”工程, 加快推进如东 LNG (液化天然气) 接收站一期工程, 确保明年竣工投运, 并做好配套管网和储气库建设工作, 扩大输储能力。在确保天然气计划逐年增加的基础上, 确保超计划利用, 并逐步扩大苏中、苏北地区用气范围和比重。

期中大考试后 “学习医院” 火爆

为什么同一个老师教, 同班同学差距那么大?
为什么偏科越来越严重, 学习“漏洞”越拉越大?
为什么孩子加时加课就是不加分?

核心提示:

刚刚结束的期中考试, 在很多原本平静的家庭掀起了波澜。孩子考好了, 父母满心欢喜; 考砸了, 家长心里像猫抓一样难受, “半学期又白费劲, 一点进步都没有!”

孩子也痛苦, 有的吓得不敢回家, “又要挨骂, 又要说我没出息了。”“我做梦都想考好, 可是怎么努力也没用!” 更有一些同学错误地认为反正学不好了, 就自动放弃学习。这种情绪严重地影响了下一阶段的学习。

万千家长为孩子“掏心窝”

孩子为什么学不好? 有哪些学习“漏洞”? 原因何在? 怎么解决?

期中考试后, 很多心情急切的家长赶到“学习医院”寻求帮助。所谓的“学习医院”, 就是而今在家长中间口口相传的学大 1 对 1 辅导中心。

在我市学大咨询室, 电话铃声接连不断, 咨询报名的家长络绎不绝。他们的社会地位不一样, 作为父母的心情是相同的, 纷纷说出“掏心窝”的话:

“孩子学习遇到困难, 总不

能眼看着孩子成绩差不管吧? 家长得尽义务!”

“学习问题今天不解决, 明天还是考不好。一直不解决, 那就永远都差!”

“现在落后一步, 以后多跑十步都赶不上别人。这可是关系到孩子的一生。”

值得一提的是, 很多家长都认同, 每个孩子的个性特点各不相同, 影响学习的原因有很多种, 包括学习动机、学习能力、学习方法和学习习惯等。

学大 1 对 1 辅导是“看病”?

有意思的是, 很多家长把学大 1 对 1 个性化辅导, 形象地比喻成“专家会诊”:

第一步“诊断病情”, 找出学生学不好的原因, 发现学习中的“漏洞”;

第二步“开药方”, 因人施教, 针对学习问题制定个性化的学习方案;

第三步“治病”, 按照个性化学习方案实施具体教学, 切实提高成绩。

此外, “出院”以后学生要再次全面“体检”, 直到让家长看到满意的结果。

在银行上班的张女士掩不住一脸兴奋, 她说这是第二次给孩子报



教师团队为学生制定个性化辅导方案

名。暑假她给孩子报了学大, 就觉得名气响, 也没当回事。

这次期中考试, 孩子破天荒成绩提高了十几名, 以前及格都难的数学, 竟然考了 117 分, 让她喜出望外, “这个钱花的太值了!”

接受过学大辅导、现已考入重点大学的陈辰说, 学大根本不是“一个老师带一个学生”, 而是有一群人, 咨询师、学习管理师、学科教师, 还有心理教师, “集体开会讨论、制定针对我的辅导方案, 任何问题都能得到一次性彻底的解决, 这在学校根本不可能!”

央视揭开学大火爆的秘密

众多家长蜂拥给孩子报学大, 是盲目跟风, 还是确有实效? 学大 1 对 1 辅导, 跟学校教学、家教等比较, 究竟有何独特之处?

据中央电视台《财富故事会》、教育部中国教育电视台《教育人生》、新浪网教育频道、《中

国教师报》、《中国教师》杂志等报道, 学大 1 对 1 个性化辅导模式, 核心是“为每一个学生定制一套学习方案”, 每个孩子都会首先接受一套全方位的科学测试, 除了基础知识, 还有学习心态、学习习惯、学习方法等测试。

通过对每个学生进行全方位测评、分析和诊断, 找到每个学生独有的学习优势和学习类型, 针对每个学生制定不同的教学方案和辅导计划, 配置专属的私人教师实施一对一面授教学, 为每个学生构建符合自身知识水平和个性特点的学习策略和学习方法。

教育界权威人士、中国教育学会会长顾明远先生认为, 在学校一个老师要面对几十个、甚至上百个学生, 疲于奔命, 不可能帮助每一个学生解决学习问题。学大 1 对 1 辅导, 弥补了现行教育体制弊端造成的缺憾, 或者说, 给学校教育打了“补丁”。 (丁菲)

一个电话、一次来访、一次测评

给孩子一次改变命运的机会

学大 1 对 1 辅导, 解决孩子八大问题:

1. 基础薄弱型: 强化基础训练, 力争小步快跑
2. 动力不足型: 从兴趣着手, 深入浅出, 培养兴趣
3. 情绪波动型: 由易到难, 由简到繁. 重拾自信
4. 学习无效型: 分析低效的本质原因, 做到活学活用
5. 缺少思路型: 加强审题, 判断类型, 培养发散思维
6. 一做就错型: 多做相似题, 举一反三, 触类旁通
7. 粗心大意型: 心理疏导, 加强训练, 养成好习惯
8. 知识生疏型: 多背多练, 反复记忆, 熟能生巧

学大 1 对 1 适合哪些学生提升?

- 1 对 1 中高考冲刺拔高特训
- 1 对 1 夯实双基特训
- 1 对 1 初高中衔接课程特训
- 1 对 1 小升初特训
- 1 对 1 兴趣激发特训

通知: 应广大家长要求, 学大教育对中小學生免费提供学科测评, 自习室免费开放, 提供全天、全学科免费陪读和答疑。座位有限, 提前预约。

更多内容请登陆: www.21edu.com (大批真实成功学员案例供您借鉴)

南京学大 1 对 1 特训热线

南大校区 68665958 湖南路校区 68665988
河西校区 68665968 龙江校区 68665998
城东校区 68665978 江宁校区 68665928